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Όπως γνωρίζετε, την προηγούμενη σχολική χρονιά καθυστέρησε η αποστολή της 
πρόσκλησης συμμετοχής στο πρόγραμμα SEMEP - UNESCO και ο συντονισμός του προ-
γράμματος δεν ήταν αποτελεσματικός. Έτσι μόνον 18 σχολεία της χώρας ενεπλάκησαν 
στο πρόγραμμα και τα περισσότερα από αυτά υλοποίησαν τη δραστηριότητα «Ας πρασι-
νίσουμε». Ανάμεσα στα σχολεία που εργάστηκαν ήταν ένα νηπιαγωγείο και ένα δημοτικό 
του Νομού Χανίων, (4ο Ολοήμερο Νηπιαγωγείο Χανίων και 2ο Δημοτικό Σχολείο Χανίων), 
τα οποία ήταν τα πρώτα σχολεία του SEMEP στην Προσχολική και Πρωτοβάθμια Εκπαί-
δευση και τα οποία απετέλεσαν τα πιλοτικά σχολεία των αντιστοίχων εκπαιδευτικών βαθ-
μίδων. 

 
Κατά τη σχολική χρονιά 2001-2002, πρόκειται να εμπλακούν στο πρόγραμμα νη-

πιαγωγεία, δημοτικά και γυμνάσια αλλά και λύκεια όπου αυτό είναι δυνατό (τέσσερα επί-
πεδα ηλικιών: Α: 3-5 ετών,  Β: 6-12 ετών,  Γ: 13-15 ετών  και  Δ: 16-18 ετών). 

Η γλώσσα εργασίας και επικοινωνίας μεταξύ των σχολείων του δικτύου είναι η αγ-
γλική γι΄ αυτό και είναι απαραίτητη η συμμετοχή εκπαιδευτικών που γνωρίζουν καλά την 
αγγλική γλώσσα. Επίσης απαιτείται η γνώση της αγγλικής γλώσσας τουλάχιστον από 
κάποιους μαθητές του επιπέδου ηλικίας Β και από τους μαθητές των επιπέδων ηλικιών Γ 
και Δ. 

Τα σχολεία που θα δηλώσουν συμμετοχή (ή κάποιος από τα μέλη της περιβαλλο-
ντικής ομάδας εκπαιδευτικός ή μαθητής) πρέπει να έχει πρόσβαση στο διαδίκτυο και σε 
διευκολύνσεις ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

Η χρηματοδότηση του προγράμματος θα γίνει με τη διαδικασία χρηματοδότησης 
που ακολουθείται και για τα υπόλοιπα προγράμματα Π.Ε.  

 
Το θέμα με το οποίο θα εργασθούν τα σχολεία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης είναι 

το: «Η θάλασσα κι εμείς» (“The sea and us”), το θέμα δηλαδή της πρώτης χρονιάς κανονι-
κής εφαρμογής του προγράμματος. Η απόφαση αυτή πάρθηκε στη συνάντηση Εθνικών 
Συντονιστών της Αττάλειας (Ιούνιος 2001) για λόγους ύπαρξης κοινού θέματος ώστε να 
διευκολύνεται η επικοινωνία μεταξύ των μαθητών και των εκπαιδευτικών. To εκπαιδευτικό 
υλικό του παραπάνω θέματος περιέχεται στην παλιά ιστοσελίδα του SEMEP στη διεύ-
θυνση: http://www.unesco.org/education/educprog/ste/projects/semep/index.htm ενώ, 
σύμφωνα με απόφαση της συνάντησης της Αττάλειας, μέχρις ότου η UNESCO αναπτύξει 
και ενεργοποιήσει την ιστοσελίδα του SEMEP, θα είναι διαθέσιμη η ιταλική ιστοσελίδα του 
στη διεύθυνση: http://www.fisica.unige.it/~ilgioco/semep. 

Όσον αφορά στην εμπλοκή σχολείων Προσχολικής Αγωγής και Πρωτοβάθμιας Εκ-
παίδευσης, κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά θα εμπλακούν στο SEMEP σχολεία  των 
Νομών της Αττικής και του Νομού Χανίων. Γενικό θέμα εργασίας θα είναι η θάλασσα. 

Συζητείται η οργάνωση μίας συνάντησης εργασίας των Υπευθύνων Π.Ε. των Νο-
μών από τους οποίους πρόκειται να συμμετάσχουν σχολεία στο πρόγραμμα.  

http://www.unesco.org/education/educprog/ste/projects/semep/index.htm
http://www.fisica.unige.it/~ilgioco/semep


Κατά τη σχολική χρονιά που διανύουμε, επιδιώκουμε επίσης (με απόφαση της συ-
νάντησης της Αττάλειας) την παραγωγή φύλλων εργασίας από τα σχολεία του SEMEP, 
ώστε αυτά να είναι καλύτερα προσαρμοσμένα στη σχολική πραγματικότητα. Τα φύλλα 
εργασίας αυτά, θα συγκεντρωθούν από τους Εθνικούς Συντονιστές των χωρών του προ-
γράμματος, θα  συντεθούν σε ενιαίο σύνολο και αφού εγκριθούν κατά την επόμενη συνά-
ντησή τους και την UNESCO, θα χρησιμοποιηθούν στη δημιουργία «τράπεζας φύλλων 
εργασίας» του SEMEP. Η Ελλάδα ανέλαβε την παραγωγή φύλλων εργασίας με γενικό 
θέμα: «Μεσόγειος: Περιβάλλον και Πολιτισμός» ενώ δεν αποκλείεται κανένα άλλο θέμα 
(για παραγωγή φύλλων εργασίας που θα υποβληθούν προς έγκριση). Η υποβολή των 
φύλλων εργασίας που θα δημιουργηθούν κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς προς 
σύνθεση και περαιτέρω έγκριση θα  πρέπει να γίνει το αργότερο μέχρι τέλος Μαρτίου 
2002. 

Επίσης, κρίθηκε πολύ σημαντική η συνέχιση της επικοινωνίας των μαθητών του δι-
κτύου μέσω της ανταλλαγής καρτών, οι οποίες να έχουν σχεδιαστεί και κατασκευαστεί 
από τους ίδιους τους μαθητές και να περιέχουν γενικά περιβαλλοντικά θέματα ή θέματα 
σχετικά με τα αντίστοιχα του SEMEP. Στα γραφεία των Υπευθύνων Περιβαλλοντικής Εκ-
παίδευσης έχουν αποσταλεί από την προηγούμενη σχολική χρονιά τα στοιχεία κάποιων 
σχολείων του δικτύου.  

 
Σας παρακαλούμε να συζητήσετε με τους εκπαιδευτικούς της Περιφέρειας αρμοδιό-

τητάς σας (κατά προτεραιότητα με τους εκπαιδευτικούς που είχαν συμμετοχή στο SEMEP 
κατά το παρελθόν) και να αποστείλετε τα στοιχεία των σχολείων της περιοχής αρμο-
διότητάς σας που θα εκδηλώσουν ενδιαφέρον για συμμετοχή στο πρόγραμμα, το αργό-
τερο μέχρι 10-10-2001, στον Εθνικό Συντονιστή του SEMEP είτε με ηλεκτρονικό ταχυ-
δρομείο (e-mail) στη διεύθυνση el98001@central.ntua.gr ή στη διεύθυνση 
theodoros_orinos@yahoo.com είτε με FAX (0109370180, υπόψη Θ. Ορεινού). Στα στοι-
χεία των σχολείων θα πρέπει να περιλαμβάνονται όλες οι παρακάτω πληροφορίες: 

•  Πλήρης ονομασία του σχολείου. 
•  Ταχυδρομική διεύθυνση. 
•  Τηλέφωνο. 
•  FAX. 
•  e-mail (προσοχή στην ορθή γραφή του, διότι πέρσι έγιναν πάρα πολλά λάθη σ’ αυτά).  
•  Ονόματα και ειδικότητες των εμπλεκομένων εκπαιδευτικών (περιγραφικά, όχι ΠΕ). 
•  Όνομα του συντονιστή της παιδαγωγικής ομάδας του προγράμματος και τηλέφωνα 

οικίας του και κινητό (αν υπάρχει). 
•  Αριθμός των μαθητών της περιβαλλοντικής ομάδας που θα ασχοληθεί με το 

SEMEP. 
 
Ευχαριστώ για τη συνεργασία και σας εύχομαι καλή χρονιά. Για ευκολότερη τηλε-

φωνική επικοινωνία, σας ενημερώνω ότι θα βρίσκομαι στο ΥΠΕΠΘ, Δ/νση Διεθνών Εκπαι-
δευτικών Σχέσεων, κάθε Παρασκευή 09:00 έως 13:00, στα τηλέφωνα 0103210669 και 
0103239376. 

 
 

Ο Εθνικός Συντονιστής του SEMEP 
Θ. Ορεινός 
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